1. ООО «ОйлТранс»

105094, г. Москва, ул. Гольяновская,

3А, корп. 3, пом VI, ком. 1

     2. ФГУП «Президент-Сервис» Управления делами Президента Российской Федерации

     119002, г. Москва, у. Арбат, д. 54/2, стр. 1

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-761/77-12 о нарушении 

процедуры торгов и порядка заключения договоров

01 октября 2012 года                                                                                     г. Москва

Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии: заместитель руководителя Московского УФАС России Доровский А.Н.,

Члены Комиссии: 

главный специалист-эксперт правового отдела Толкунова А.В.,

главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Жубрин А.А.,

специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Мамедалиев Р.М.,

в присутствии представителей: 

ОАО «ОйлТранс» Бестужева К.П. (по доверенности от 20.09.2012 № б/н),

ФГУП «Президент-Сервис» Управления делами Президента Российской Федерации Свирцова Н.А. (по доверенности от 01.10.2012 № 2357), Гараева А.Р. (по доверенности от 01.10.2012 № 2356),

ООО «Дельта-Строй» Серёгиной М.А. (по доверенности от 20.09.2012 № б/н),

рассмотрев жалобу ОАО «ОйлТранс» (ОГРН: 1117746146000, адрес: 105094, г. Москва, ул. Гольяновская, 3А, корп. 3, пом VI, ком. 1) на действия организатора торгов — ФГУП «Президент-Сервис» Управления делами Президента Российской Федерации (ИНН: 7730050504, ОГРН: 1037739022045, адрес: 119002, г. Москва, у. Арбат, д. 54/2, стр. 1) при проведении открытого конкурса на право заключить договор на выполнение проектных работ по восстановлению (приспособлению) и реставрации комплекса Шереметевского дворца по адресу: Москва, Романов пер., дом 2/6, стр. 3, 4, 5, 6, 7 и 13,

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006           № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ОАО «ОйлТранс» (далее — Заявитель) на действия организатора торгов — ФГУП «Президент-Сервис» Управления делами Президента Российской Федерации (далее — Организатор торгов) при проведении открытого конкурса на право заключить договор на выполнение проектных работ по восстановлению (приспособлению) и реставрации комплекса Шереметевского дворца по адресу: Москва, Романов пер., дом 2/6, стр. 3, 4, 5, 6, 7 и 13 (далее — Конкурс).

По мнению Заявителя нарушение его прав и законных интересов со стороны Организатора торгов выразилось в:

1. проведении Конкурса не в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон о размещении заказов);

2. нарушении сроков размещения извещения о проведении Конкурса на официальном сайте Организатора торгов

3. нарушении сроков подачи заявок на участие в Конкурсе;

4. указании в Техническом задании Конкурсной документации недостоверных сведений о земельном участке;

5. неверном расчете начальной стоимости работ в Конкурсной документации;

6. установлении в Конкурсной документации избыточного требования, а именно требования о регистрации участника в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя не менее, чем за два года до даты размещения извещения о проведении Конкурса, а также наличие у участника опыта проведения аналогичных работ со стоимостью не менее 35% от максимальной цены данного Конкурса.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.

Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее — Закон о закупках), вступившим в законную силу 01.01.2012, установлены общие принципы закупок товаров, работ, услуг и основные требования к таким закупкам, осуществляемым, в том числе,  государственными унитарными предприятиями.

Извещение о проведении Конкурса опубликовано 07.09.2012 на официальном сайте Организатора торгов http://www.president-servis.ru (далее — Официальный сайт) в сети «Интернет». Окончание срока приёма заявок 27.09.2012. Начальная (максимальная) цена договора — 126 049 960,00 рублей.

На заседании Комиссии Организатор торгов не согласился с доводами Заявителя и пояснил, что при проведении Конкурса руководствовался Конкурсной документацией, а так же положением о закупках.

1. Согласно части 4 статьи 8 Закона о закупках, обязанность Организатора торгов при закупке руководствоваться положениями Закона о размещении заказов наступает в случае, если в течение трех месяцев со дня вступления в силу Закона о закупках, Заказчик не разместил в порядке, установленном Законом о закупках, утвержденное положение о закупке.

На заседании Комиссия установила, что Организатором торгов утверждено и введено в действие 30.03.2012 положение о закупке товаров, выполнении работ и оказании услуг для обеспечения деятельности Федерального государственного унитарного предприятия «Президент-Сервис» Управления делами Президента Российской Федерации (далее — Положение о закупках).

Таким образом, у Организатора торгов отсутствует обязанность проведения закупок товаров, работ, услуг в порядке, установленном Законом о размещении заказов.

Относительно 2 и 3 доводов жалобы Заявитель указывает на то, что Организатором торгов опубликовал извещение о проведении Конкурса 10.09.2012 в то время как срок начала подачи заявок на участие в Конкурсе установлен с 07.09.2012, в связи с чем срок подачи заявок на участие в Конкурсе составил 17 дней.

На заседании Комиссии Организатор торгов пояснил, что размещение извещения о проведении Конкурса было осуществлено в соответствии с Законом о закупках, Положением о закупках, а также Конкурсной документацией.

В соответствии с частью 2 статьи 3 Закона о закупках извещение о проведении конкурса или аукциона размещается в соответствии с частью 5 статьи 4 Закона о закупках не менее чем за двадцать дней до дня окончания подачи заявок на участие в конкурсе или аукционе. Выигравшим торги на конкурсе признается лицо, которое предложило лучшие условия исполнения договора в соответствии с критериями и порядком оценки и сопоставления заявок, которые установлены в конкурсной документации на основании положения о закупке, на аукционе - лицо, предложившее наиболее низкую цену договора или, если при проведении аукциона цена договора снижена до нуля и аукцион проводится на право заключить договор, наиболее высокую цену договора.

В соответствии с пунктом 14.1.1. Положения о закупках отдел закупок не менее чем за двадцать дней до дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе размещает извещение о проведении открытого конкурса на официальном сайте. 

В соответствии с пунктом 2.1 Конкурсной документации заказчик не менее чем за двадцать дней до дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе размещает извещение о проведении открытого конкурса на официальном сайте. 

На заседании Комиссия установила, что Организатором торгов размещено извещение о проведении Конкурса на Официальном сайте 07.09.2012  (подтверждение данного факта имеется в материалах дела).

Вместе с тем Заявитель указывает на то, что при скачивании архивного документа, содержащего извещение о проведении Конкурса, Конкурсную документацию, указана дата размещения 10.09.2012, в связи с чем нарушены сроки публикации извещения о проведении Конкурса, а так же нарушены сроки подачи заявок на участие в Конкурсе.

Из пояснений и представленных документов Организатора торгов Комиссия установила, что 10.09.2012 были внесены изменения в извещение о проведении Конкурса в соответствии с требованиями Закона о закупках, Положения о закупках, а также Конкурсной документации.

В соответствии с пунктом 9.5 Положения о закупках изменения, вносимые в извещение о закупке, документацию о закупке, разъяснения положений такой документации размещаются заказчиком на официальном сайте не позднее чем в течение трех дней со дня принятия решения о внесении указанных изменений, предоставления указанных разъяснений. В случае если закупка осуществляется путем проведения торгов и изменения в извещение о закупке, документацию о закупке внесены заказчиком позднее чем за пятнадцать дней до даты окончания подачи заявок на участие в закупке, срок подачи заявок на участие в такой закупке должен быть продлен так, чтобы со дня размещения на официальном сайте внесенных в извещение о закупке, документацию о закупке изменений до даты окончания подачи заявок на участие в закупке такой срок составлял не менее чем пятнадцать дней. 

В соответствии с пунктом 2.4.1 Конкурсной документации в любое время до истечения срока представления заявок на участие в конкурсе Заказчик вправе по собственной инициативе либо в ответ на запрос какого-либо участника внести изменения в извещение, конкурсную документацию. Изменения, вносимые в извещение, документацию, разъяснения положений такой документации размещаются заказчиком на официальном сайте не позднее чем в течение трех дней со дня принятия решения о внесении указанных изменений, предоставления указанных разъяснений. В случае, если изменения в извещение, конкурсную документацию внесены заказчиком позднее, чем за пятнадцать дней до даты окончания подачи заявок на участие конкурсе, срок подачи заявок на участие в конкурсе должен быть продлен так, чтобы со дня размещения на официальном сайте внесенных в извещение, конкурсную документацию изменений до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе такой срок составлял не менее чем пятнадцать дней. 

Таким образом Комиссия не усматривает нарушения в действиях Организатора торгов.

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.

Относительно 4, 5 и 6 доводов жалобы Комиссия установила, что в соответствии с протоколом Вскрытия конвертов с заявками на участие в Конкурсе от 27.09.2012 № 1 Заявитель не подавал заявку на участие в Конкурсе.

Таким образом, Заявитель не мог обжаловать положения Конкурсной документации, так как не являлся участником Конкурса.

Вместе с тем Комиссия рассмотрела данные доводы Заявителя и пришла к выводу о необоснованности указанных доводов.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Организатора торгов при проведении Конкурса необоснованной.

2. Снять ограничения на размещение заказа, наложенные письмом Московского УФАС России от 26.09.2012 № АД/23558.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Председатель Комиссии:                                                                    А.Н. Доровский                                                                   

Члены Комиссии:                                                                                 А.В. Толкунова             

                                                                                                                   А.А. Жубрин

                                                                                                Р.М. Мамедалиев

Исп. Жубрин А.А., Телефон: (495) 784 75 05 доб. 138
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